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1.  Aşağıdakilerin hangisi bir metnin giriş cümlesi olma-
ya uygun değildir?

A) Bilim insanları, insan ciğerlerinde yeni bir hücre türü 
keşfetti.

B) Hafıza teknikleri de hatırlamayı olumlu etkileyen yön-
temlerden biridir.

C) Dağınık bir masa ve çalışma ortamı, dağınık bir zihnin 
göstergesidir.

D) Uyumak; yemek, içmek ve nefes almak kadar önemlidir.

2.   I.	 Perdeler uçuşmaya başladı, hava diğer günlere göre 
daha rüzgârlıydı. 

II.	 Perdenin arasından pencere kolunu bulup pencere-
yi açtı. 

III.	Güneşli bir sonbahar sabahıydı. 
IV.	Elini dışarı uzattı ve rüzgârı iyice hissetti.
V.	 Yatağından yavaşça kalktı ve pencereye doğru yürüdü.
VI.	Perdenin arasından sızan gün ışığının etkisiyle uyandı.

Numaralanmış cümlelerle anlamlı bir paragraf oluş-
turulduğunda sıralama aşağıdakilerden hangisi olur? 

A) I - III - II - VI - IV - V
B) I - III - VI - IV - V - II
C) III - V - II - VI - I - IV
D) III - VI - V - II - I - IV

3.  Aşağıdakilerden hangisi bir paragrafın giriş cümlesi 
olamaz?

A) Güneş sisteminin en büyük gezegeni Jüpiter’dir.
B) Bebekler, süt dişlerini genellikle altı aylıkken çıkarma-

ya başlar.
C) Kars, deniz seviyesinden yüksekliği en fazla olan kent- 

lerimizdendir.
D) Bilim insanları bu türün soyunun devam etmesi için 

çalışmalar yapıyor.

4.  (I) Bilgisayardan sonra tablet kullanımının da yaygın-
laşmasıyla birlikte kitap veya ekran üzerinden bir şeyler 
okumakla ilgili tartışmalar giderek arttı. (II) Kimileri kitabı 
eline almanın ayrı bir tadı olduğunu belirtirken kimileri ek-
ran üzerinden okumanın daha rahat olduğunu belirtiyor. 
(III) Bir metni kitap üzerinden ve ekrandan okumanın far-
kını anlamak, beynimizin yazılı bir metni nasıl yorumla-
dığıyla ilişkilidir. (IV) Okuma işlemi; düşünceler, fikirler, 
temalar, benzetimler gibi soyut kavramlarla ilgili bir beyin 
etkinliğidir. (V) Bu nedenle beynin soyut işlemler bölge-
sinde gerçekleşmektedir.

Bu parça iki paragrafa ayrılmak istenirse ikinci parag-
raf numaralanmış cümlelerin hangisiyle başlar?

A) II	 B) III	 C) IV	 D) V

5.  Aşağıdakilerin hangisinde geçiş ve bağlantı ifadesi 
cümleye diğerlerinden farklı bir anlam kazandırmıştır?

A) Hayaller, çekip çıkarmalı beni bu dingin dünyadan hat-
ta sürüklemeli en coşkun sulara.

B) Güneş gibi aydınlattı etrafını, ışığa boğdu karanlıkları;  
kısacası can buldu her şey onda.

C) Ahşabı, elindeki zımpara ile şekillendiriyor,  bir başka 
deyişle ahşaba hayat veriyordu.

D) Onu alışverişe birlikte gitmeleri için zorlasalar da çok 
isteksizdi yani gönlü çekmiyordu.

6.  (I) Vietnam’ın Laos sınırında yer alan Hang Son Doong; 
200 metre yüksekliğindeki tavanı, 9 kilometre uzunluğu, 
38,5 milyon metreküp hacmi ile dünyanın en büyük mağa-
rası olarak biliniyor. (II) Yaşının 2 ila 5 milyon yıl arasında 
olduğu tahmin edilen mağara, 1991 yılında bir köylü tara-
fından keşfedildi. (III) Boyları 70 metreyi bulan sarkıtlara 
ek olarak mağarada “Vietnam Seddi” adı verilen 60 metre 
yüksekliğinde dev bir sarkıt duvar da var. (IV) Mağaraya 
Ho Chi Minh City otobanından ormana girilip 10 km yürün-
dükten sonra ulaşılabiliyor.

Bu metinde numaralanmış cümlelerden hangisi met-
nin anlam bütünlüğünü bozmaktadır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV
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7.  Arkadaşıma, gözü pek olduğunu bile bile “- - - -” diye 
sordum kim bilir kaçıncı kez. “Neden korkayım? İnsan; 
kalabalıktan, gürültüden korkmalı bu devirde.” dedi köy 
kahvesinin gürültülü sakinlerine bakarak. Pencereden, 
karşıki dağa kadar uzanan ormanı dikkatlice süzdüm o 
öyle deyince. Lapa lapa kardan pek bir yer seçilmiyordu 
gerçi. Hakkı vardı, asıl korkulması gereken bunlar değildi. 

Bu metinde boş bırakılan yere anlam akışına göre 
aşağıdaki sorulardan hangisi getirilmelidir?

A) Gece karanlıkta yürürken hiç endişelenmiyor musun?
B) Koca şehirde tek başına yaşamaktan korkmaz mısın?
C) İnsan hiç mi ürpermez bu dağ başında, bu ormanda 

tek başına?
D) Bu ıssız ormanda ve dağlarda gezerken ne hissediyorsun?

8.  (I) Okuduğum kitaplar arasında beni en çok etkileyenlerden 
birini, ‟Kurgu Masallar”ı size anlatmak istiyorum. (II) Kitapta-
ki masallar içinde özellikle ‟Altın Saçlı Kız” oldukça etkileyici. 
(III) Bu masalda, saçları altın tellerden oluşan Rita’nın öyküsü 
anlatılıyor. (IV) Siz de bir düşünün bakalım, saçlarınız al-
tın olsa başınıza neler gelirdi? (V) Masalda da önce böyle 
düşünülüyor ama olaylar böyle gelişmiyor.

Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangisinden 
sonra ‟Saçlarınızın altın tellerden oluşmasının çok iyi bir 
şey olduğunu ve başınıza çok güzel olaylar geleceğini 
düşünüyorsunuz değil mi?” cümlesi getirilirse parçanın 
anlam akışı bozulmaz?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV

9.   I.	 Müzenin çocuk bölümü de vardı ama maalesef tadi-
lat nedeniyle kapalıydı, bu yüzden orayı gezemedik.

II.	 Gezdiğimiz müzeler içinde en etkileyici olanı Arkeo-
loji Müzesiydi.

III.	Ben de bu müzenin gezemediğimiz bölümüyle ilgili 
internetten araştırma yaptım.

IV.	Yaz boyunca İstanbul’da gezilecek çok yer vardı, 
vaktimiz de boldu.

V.	 Biz vaktimizi müze gezilerine ayırmayı tercih ettik.
Numaralanmış cümlelerle anlamlı bir metin oluştu-
rulduğunda doğru sıralama aşağıdakilerden hangisi 
olur?

A) II - I - III - V - IV	 B) II - I - IV - V - III
C) IV - V - II - I - III	 D) IV - V - III - II - I

10.   I.	 Tüketilen bu besinler çevredeki diğer canlıları da et-
kiler. 

II.	 Bitkiler, besin üretmek için güneş ışığına gereksinim 
duyar. 

III.	Canlılar, hayatta kalabilmek için farklı türlerde besin-
ler tüketir. 

IV.	Bilim insanları bu karşılıklı beslenme etkileşimine 
‟besin ağı” adını vermişlerdir. 

Numaralanmış cümlelerle anlamlı bir paragraf oluş-
turulduğunda kaç numaralı cümle bu paragrafın dı-
şında kalır? 

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV

11.  

A

Bunlar yağmur ve karla birleşerek yüzlerce ki-
lometre uzağa asit yağmurları olarak yağar; 
yağdığı yerlerde ağaçlara zarar verir, göllerde 
yaşam sona erer.

I

Örneğin İngitere’deki fabrikalardan atmosfere 
yayılan kimyasal maddeler rüzgârla İsviçre’ye 
kadar taşınmış ve İsviçre’deki göllerde yaşayan 
balık ve bitkilerin büyük bölümüne zarar vermiştir.

K
Petrol ya da kömürle işleyen fabrikalar atmosfe-
re fazla miktarda zehirli gaz ve kimyasal madde 
salar.

T Asit yağmurlarının kilometrelerce uzağa yağ-
masının nedeni rüzgârdır.

“A, I, K, T” harfleriyle gösterilen cümleler olayların 
oluş sırasına göre sıralandığında aşağıdaki sözcük-
lerden hangisi oluşur?

A) ATKI	 B) KITA	 C) TAKI	 D) KATI

12.  Kızıl tilkilerin hepsi adlarında geçtiği gibi kızıl değildir. Ba-
zılarının gövdesi griye çalan sarı, kahverengi, açık toprak 
rengi ya da gri olur. - - - - Bacakları, ayakları ve kulak-
larının arkasıysa genellikle siyahtır.

Bu parçada boş bırakılan yere anlam akışına göre 
aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Ağızlarının kenarları, karın bölgeleri ve kuyruk uçları 
çoğunlukla beyazdır.

B) Köpekgillerden olan tilkilerin en yaygın türü kızıl tilki-
lerdir.

C) Kızıl tilkiler genellikle geceleri ve alaca karanlıkta av-
lanır.

D) Soğuktan korunmak için uzun ve tüylü kuyruklarından 
yararlanır.
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